
 秋の火災予防運動 秋の火災予防運動 秋の火災予防運動
実施期間：１１月９日（木）～１１月１５日（水）

4つの習慣
① 寝たばこは絶対にしない、させない。
② ストーブの周りに燃えやすいものを置かない。
③ こんろを使うときは火のそばを離れない。
④ コンセントはほこりを清掃し、不必要なプラグは抜く。

6つの対策
① 火災の発生を防ぐために、ストーブやこんろ等は安全装置
の付いた機器を使用する。

② 火災の早期発見のために、住宅用火災警報器を定期的に
点検し、１０年を目安に交換する。

③ 火災の拡大を防ぐために、部屋を整理整頓し、寝具、衣類
及びカーテンは、防炎品を使用する。

④ 火災を小さいうちに消すために、消火器等を設置し、使い方
を確認しておく。

⑤ お年寄りや身体の不自由な人は、避難経路と避難方法を
常に確保し、備えておく。

⑥ 防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより、地域ぐるみ
の防火対策を行う。

秋の火災予防運動に関するイベント
「進め！消防車写生大会」のお知らせ

動画を作成しました。

動画はこちらからご覧ください！
１１月３０日まで公開しています。

２０２３年度全国統一防火標語
「火を消して  不安を消して  つなぐ未来」
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防災の日（９月１日）を前に、福山市防火協会連合会と
福山地区消防組合は８月２６日、リーデンローズで防災
講演会を開催しました。
福山市立大学、澤田結基教授を講師に招き、「福山の土
地の成り立ちと自然災害」と題して講演をいただき、
約２20人の方が熱心に聴講されました。
澤田教授は、①自分の地域は安全という考えをすてる!
②住んでいる地域の地形を確認する!　③ハザードマップ
を見て、具体的な危険を認識する!という自然災害への
「備えの心得３カ条」を、わかりやすく訴えられました。

防災講演会の前段に、消防音楽隊が演奏する「マツケン
サンバ」の曲に合わせて女性消防団員と「幸守りん」が踊
り、会場を盛り上げました。

自然災害から身を守る心構え!!

「幸守りん」＋「消防音楽隊」＋「女性消防団員」コラボ♬

こうも
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８月１日、北消防署で東学区安全活動少年団だいす
キッズの隊員９人が庁舎見学や、煙体験・放水訓練な
どを行いました。
はじめは、緊張気味な隊員達でしたが、色々な体験を
通して緊張もほぐれ、消防への理解を深めることがで
きました。
参加した隊員からは、「また消防署で訓練や体験をし
たい！」と意欲に燃えた言葉も出るなど、有意義な時
間となりました。

火災予防
～暮らしの安全と安心を守る～未来の消防士　消防体験

深安防火協会では、地域の防火思想向上のため、新
たに訓練用の水消火器を購入しました。
消火器は初期消火に大変効果的であり、自宅に備え
ておられるご家庭も多いと思います。
しかし、いざ火災が発生した時に確実に使用するた
めには、実際に消火器に触れ正しい使い方を覚えて
おくことが大事です。
コロナ禍の影響で、大人数での訓練は困難でしたが、
今後は状況を見据え、徐々に規模や訓練の回数を増
やし、地域全体が活気のある安全・安心なまちづくり
に務めます。

第２回防火教室を開催
日時：１１月１１日（土）１０時～１１時３０分
場所：ＪＦＥ２０周年記念グラウンド
訓練内容：てんぷら油火災消火訓練
　　　　  煙体験・水消火器使用訓練等
防火教室では、他ではなかなか経験できない火と煙の
怖さを体験することができます。
自分の命を守るために、家族や友人と気軽に訓練へ
参加してください。

芦品
ASHINA

防火ポスターで火災予防をＰＲ

秋の火災予防運動に向けた新たな事業として、芦品
防火協会管内の小学校４～６年生を対象に、２０２３
年度全国統一防火標語「火を消して 不安を消して 
つなぐ未来」をイメージしたポスターを募集したところ、
７５作品と多数の応募がありました。
子ども達が火災予防へのイメージや思いを自由にポス
ターに表現すること
で、少年期から防火
意識を育み、ひいて
は、地域の防災リー
ダーを担える人間に
育って欲しいと思い
ます。
入賞作品は、交流館
等地元公共施設で
展示し、多くの皆さ
んに見ていただき防
火意識の高揚につ
ながることを期待し
ています。

防 火 協 会 ニ ュ ー ス

深安
FUKAYASU

防火・防災訓練に参加しよう！

北
KITA
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救急出場件数
17,398件

西
NISHI

南
MINAMI

「救急の日」の９月９日に西消防署において普通救命
講習会を開催しました。
子育て中の保護者の方やお孫さんがおられる方など
４０人が、心肺蘇生法・AEDの使用方法をはじめ、
子どもの窒息、痙攣時の対処法やケガ、火傷等の応急
手当について真剣に受講されました。
参加者からは、「子どもにもしものことがあったら、救
急車が来るまで、今日教わったことを精一杯やって
守ってあげたい。」と感想がありました。

３年ぶりの救命講習会
～子どもの生命を守るためにできること～

大型店舗で街頭広報

２月２５日に、福山市緑町の大型店舗駐車場で街頭
広報を行いました。
たじりこども園幼年消防クラブによる和太鼓演奏を
はじめ、あけぼの少年少女消防クラブ、女性消防団、
南消防署、南防火協会が連携して地域の皆さんにチ
ラシを配布するなど、火災予防や住宅用火災警報器
の設置と維持管理を呼びかけました。
会場には、消防車両の展示や幸守りんの顔出しパネ
ルも設置しました。会場に来られた方が楽しそうに写
真を撮られていました。また、福山市のゆるキャラ
「ローラ」ちゃんにも協力してもらい、終始和やかな
啓発活動ができました。

火災発生状況
２０２３年（令和５年）８月末現在、福山地区消防組合
管内の火災件数は７３件で、前年と比較して増減なし
となっています。主な原因としては、放火（疑いを含
む）、たき火、電気機器の順となっています。
建物火災については、４３件発生しており、火災全体
の５８．９％を占めています。建物火災のうち、住宅
での火災は３１件発生しており、主な原因としては、
放火（疑いを含む）、こんろが４件、たばこ、電気機器
が３件となっています。
火災が発生した場合、早期発見に役立つのが「住宅用
火災警報器」です。身の安全を守るために一日も早い
設置及び点検をお願いします。

救急発生状況
２０２３年（令和５年）８月末現在、福山地区消防組合
管内の救急出場件数は急病が最も多く、次いで一般
負傷となっています。超高齢化社会を向かえ、救急出場
は増加傾向が続いています。
救急車を呼んだ時に、消防車も現場に来ることがあり
ます。心肺停止や危険な現場には、近くの消防車が
より早く駆け付け手当をしたり、活動隊員を増やすこと
で、救命率を高めるための体制です。ご理解とご協力
をお願いします。
■ 事故種別ごとの救急出場件数

火災件数
73件
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■ 主な火災原因
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73件 （前年比　増減なし）
2人 （    〃　　　5人減）
10人 （    〃　　　9人減）
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■ 福山地区消防組合管内　火災発生状況 8月末現在

防 火 協 会 ニ ュ ー ス
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参加賞
あるよ

「消防ホース」を再利用したコースターの
作製・配布（ファイヤーホースコースター）

芦田西分団 第24回ポンプ操法大会で
優勝（小型ポンプの部）

８月２０日（日）沼隈運動場にて第２４回福山市消
防団ポンプ操法大会が開催されました。

毎年、経年劣化や穴あき等により消火活動で使用で
きなくなった消防ホースは廃棄されていましたが、
ＳＤＧｓの観点から、「福山市防火協会連合会」は
「福山地区消防組合」とコラボして、廃棄ホースを再
利用し、コースターを作製しました。表面は、消火活
動で付着した汚れそのままのものもあります。この
汚れを見て、火災をイメージしてもらい、火事を他人
事ではなく自分事として感じていただき、火災予防
につなげてもらえることも、コースター作製の目的と
しています。１１月に開催される、消防車写生大会な
どのイベントにおいて配布します。

優　勝　芦田西分団第２班
準優勝　大津野分団第１班
第３位　大津野分団第２班

連合会役員の紹介

2024年福山消防出初式

２０２３年１１月１１日（土）１０時～１４時
（受付９時３０分～１２時３０分）
エフピコアリーナふくやま
（（芝生広場）福山市千代田町一丁目１番２号）
　　　　はしご車・救急車・ポンプ車・観閲車
小学生以下
　 作品を厳正に審査し、入賞作品を選出し
表彰します。（表彰式有り。）
◯入賞作品は、エフピコアリーナふくやまの
ロビーで展示します。
◯最優秀賞受賞者は、賞状・賞品のほか福山
消防出初式の特別席に招待します。
◯画用紙は、当日、会場で無料配布します。
◯画材（えのぐ、クレパス、クレヨンなど）は
自由とします。 ※貸出しは行っていません。

日　時：

場　所：

参加消防車両等：
対　象：
審査・表彰：

その他：

写真はイメージです。

７月３日、福山市防火協会連合会の役員会において
役員改選が行われ、次のとおり決定しました。
会  長  篠　原　憲　二 （南防火協会長）
副会長 藤　井　準　二 （東防火協会長）
副会長 井　上　政　弘 （西防火協会長）
副会長 松　本　　　滋 （北防火協会長）
副会長 榊　原　睦　也 （深安防火協会長）
副会長 倉　田　繁　政 （芦品防火協会長）

退任されました役員の皆様には、永年お世話になり、
感謝申し上げます。
本防火協会連合会といたしましては、会員皆様の
ご協力のもと、事業を推進してまいります。
今後とも、一層のご支援、ご協力をお願いいたします。

●と　き
　２０２４年１月１４日（日）
　午前９時から
●ところ
　草戸町草戸大橋下流
　芦田川左岸河川敷
出初式では、式典の他、初期消火訓練や交通救急救助
訓練、防災ヘリによる吊り上げ救助等、各種訓練や伝
統のはしご乗り木遣、一斉放水を実施予定ですので
多くの御来場をお待ちしています。
●問い合わせ　消防局警防課　☎９２８－１１９３

(当日７時に福山
 消防HPに掲載)

雨天中止

こちらをクリック→

約２０年振り
の開催

予約不要
参加費無料

詳しくは、福山地区消防組合の
ホームページに掲載しています。

「進め！消防車写生大会」「進め！消防車写生大会」
  を開催します。
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